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簡介 

  無論我們生活在那個時代都要明白將心比心、愛己愛人的重要性。故筆者冀通過此文，

讓學生瞭解民國初年的政治及社會環境，突出「一件小事」對「我」的影響，從而學習對比

和敍事手法。本單元教學旨在通過心靈與心靈的對碰，讓學生明白助人為樂、具俠義精神的

中華傳統文化美德；通過多元化教學，從而提升其學習動機，讓學生均衡發展中文科聽、說、

讀、寫的能力。 

一、教學目標： 

1. 複習記敍文特點。 

2. 認識作者，瞭解課文發生的時代背景。 

2. 掌握課文字詞讀音。 

3. 領會作者思想情感。 

4. 掌握課文思路與結構。 

5. 分析「我」與車夫的性格特點，以及記人的方法。 

6. 培養學生有批判思維，同時要欣賞身邊的人和事，有一顆俠義精神的心。 

二、主要內容： 

1. 本文體裁是記敍文，重温知識點，掌握記敍文要素。 

2. 領會作者思想情感，掌握課文思路和結構。 

3. 分析人物形象特點，掌握塑造人物形象與技巧。 

三、教學重點、難點： 

1. 領會作者思想情感，掌握課文思路和結構。 

2. 分析人物性格特點，掌握課文塑造人物形象與技巧。 

四、教學用具： 

  PPT、短片、工作紙 

五、創意特色： 

1. 利用多媒體播放短片。同學根據短片中俠義之士的行為，運用批判思維，客觀評論， 

  以引起學生的學習興趣。 

2. 合作探究法。在課堂教學中，學生分為五人一組，並以小組為單位，對課文進行自主、 

  合作的探究學習。 

3.  報告。內容：回憶一次經歷或搜索一則新聞，內容富有正面和愛的力量，把個人看法 

  和感受記下，在班中分享事件。 

4.  結合初中中國語文基本學力要求進行教學。通過結合語文基本學力要求進行教學，學生 

  能系統地掌握知識點。 
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單元名稱 《一件小事》 

教學對象 初二年級 每班人數 約 26 人 

教學時間 每節課課時 40 分鐘，共 4 課時  實施時間 2017 年 9 月 13 日至 15 日 

教材來源 初中中國語文第二版二上（商務印書館） 

教材研究  《一件小事》創作於 1919 年 11 月，選自《吶喊》。故事發生在民國六年的

冬天，小說內容充分說明了「文學來源於生活但又不完全等同於生活」，是魯

迅小說譜系中「無情面地解剖我自己」的代表性作品，小說中車夫的助人精

神，與中國傳統的俠義精神相近，值得我們學習。 

教學重點 1. 領會作者思想情感，掌握課文思路、結構。 

2. 分析課文人物形象的性格特點，掌握課文塑造人物形象與技巧。 

教學方法   運用多媒體教學、課堂練習、自主學習、合作探究、朗讀引導、誘導啟

發、講解分析等教學方法。 

教學資料 教材、教學簡報、音頻、視頻、練習等 

學生已具備的知

識和能力 

  學生對記敍文已有認識（《楊修之死》），也學習了人物分析的技巧與方法

（《木蘭辭》）。學生也有分組合作與匯報的經驗。 

  
 

 
 

 
 

 
 

教
學
進
度 

第一課時： 

  以介紹中國古代俠義精神的故事作導入，並對作者、課文背景和記敍文

特點進行介紹。此外，老師朗讀課文，繼而同學集體朗讀課文，最後重點掌

握文中重點字詞讀音，對文章有初步的認識。 

施教日期為：2017 年 9 月 13 日。 

 

第二課時： 

  小組合作探究。探討與學習課文的思路與結構，分析文中「我」和車夫

人物形象的性格特點。老師針對上述問題進行分析與講解。 

施教日期為：2017 年 9 月 14 日。 

 

第三課時和第四課時： 

1. 小組合作探究。探討與學習課文思路與結構。老師針對上述問題進行

分析與講解。 

2. 找一個對社會有貢獻的人或者在日常生活中好人好事，內容要正面和

有值得學習的地方，把個人感受記下，並在班中分享事件。 

施教日期為：2017 年 9 月 15 日。 
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課程目標 教學目標 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

教
學
目
標 

 

一、 知識目標 

1. 複習記敍文特點。 

 

2. 探究《一件小事》課文內容。 

 

 

 

1-1 複習記敍文要點 

2-1 了解作者生平及課文的歷史背

景。（對應基本學力要求 A-1-1，

A-2-1，D-4-6，D-5-2） 

2-2 掌握課文字詞的讀音及意義。（對

應基本學力要求 B-2-1） 

2-3 能掌握朗讀課文的相關技巧，如

停頓、聲調和情感的抒發。（對應基

本學力要求 A-3-2，B-2-2，D-2-3） 

2-4 能根據課文內容，將其情節劃分

部分。（對應基本學力要求 B-2-2） 

2-5 領會課文的思想內容。 

2-6 能了解課文塑造人物形象的技巧

和方法。 

二、 能力目標 

3. 培養學生自學能力。 

 

4. 培養學生合作探究的能力，運用閱

讀策略解讀課文。 

 

5. 提升學生聽、說、讀、寫的能力。 

 

 

3-1 小組預先學習。 

3-2 能自主完成隨堂練習。（對應基

本學力要求 A-2-4） 

4-1 以小組合作探究的方式，解答課

堂設置的問題。（對應基本學力要求

A-2-4，B-1-1，B-4-2，D-4-2，D-7-1，

D-7-2） 

5-1 分析與評價課文寫作手法。（對

應基本學力要求 B-3-1，D-4-2） 

5-2 綜合運用閱讀能力，對小作文進

行分析與評價，並向同學分享。（對

應基本學力要求 A-2-5，B-3-7，

B-3-8，D-4-5，F-1-1，B-4-2） 

三、 品德情意 

6. 培養學生有批判思維，同時要欣賞

身邊的人和事，有一顆俠義精神的心。 

 

7. 培養學生學習中國文學文化知識。 

6-1 學習車夫的高尚品質，培養學生

有一顆辨別是非的俠義之心。（對應

基本學力要求 A-2-3，F-2-2） 

7-1 能通過學習，養成熱愛祖愛、熱

愛文學的情懷。（對應基本學力要求

B-5-5） 

 

 

 
 



                                                           《一件小事》 中文 

6 

 

教學活動安排（教學預設） 教學目標 活動安排 教 具 時 間 

甲、 準備活動 

一、教師準備與課文相關的資料，用於課堂導入的影片，以  

  及作者生平等。 

  幫助別人付出的回報不是只是數字： 

https://www.youtube.com/watch?v=E6obsxnTrN8&list=PLd_-A1n

2re-TPO3eZmcD-OgRP08-krR1r  

二、同學預習課文。以小組合作的形式，通過網絡、書籍等

方式了解作者相關信息，以及把握課文重、難字詞的讀音與

意義。 

 

乙、 課堂活動 

第一節 

課堂引入：1. 當你在路上看到有人摔倒，你會視而不見還

是伸出援手？ 

教師總結：中國人自古推崇俠義精神，「俠」是指仗恃己力

以助被欺凌者的人或行為，「義」可解釋為正當合宜的道德、

道理或行為，而我們稱那些憑着個人力量鋤強扶弱、伸張正

義的人為「俠客」、「俠士」或「游俠」。「俠」的起源。「俠」

的形象與特質。俠義精神的時代意義。 

       2. 你有否遇過一件刻骨銘心的事？ 

         這件事是怎樣的？ 

         可以向班上的同學講述這件事的經過嗎？ 

         從事件中，你認為我們做人處事應該抱着怎 

              樣的態度？ 

 

認識作者──魯迅 

  周樹人（1881 年 9 月 25 日－1936 年 10 月 19 日），原名

樟壽，字豫才、豫山、豫亭，以筆名魯迅聞名於世，浙江紹

興人，為中國的現代著名作家，新文化運動的領導人之一，

中國現代文學的奠基人和開山巨匠，在西方世界享有盛譽的

中國現代文學家、思想家。魯迅的主要成就包括雜文、短中

篇小說、文學、思想和社會評論、學術著作、自然科學著作、

古代典籍校勘與研究、散文、現代散文詩、舊體詩、外國文

學與學術翻譯作品和木刻版畫的研究，對於五四運動以後的

中國社會思想文化發展產生一定的影響，尤其在韓國、日本

思想文化領域有極其重要的地位和影響，被譽為「二十世紀

東亞文化地圖上占最大領土的作家」。 

 

寫作背景 

  發表於 1919 年底的這篇小說，讓人們充分感受到一個

「下等人」的高尚人格的力量。寒風中，車夫攙扶著老女人

向巡警分駐所走去，「我這時突然感到一種異樣的感覺，覺

 

3-1 小組們預

先學習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1 了解作者

生平及課文

的歷史背

景。（對應基

本學力要求

A-1-1，

A-2-1，

D-4-6，D-5-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

播放短片。 

老師提問， 

學生回答。 

聯繫生活事

件，以便激

發 學 生 興

趣，加深其

印象。 

 

 

 

 

 

 

老師引述。 
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10 分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=E6obsxnTrN8&list=PLd_-A1n2re-TPO3eZmcD-OgRP08-krR1r
https://www.youtube.com/watch?v=E6obsxnTrN8&list=PLd_-A1n2re-TPO3eZmcD-OgRP08-krR1r
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得他滿身灰塵的後影，刹時高大了，而且愈走愈大，須仰視

才見。而且他對於我，漸漸的又幾乎變成一種威壓，甚而至

於要榨出皮袍下麵藏著的『小』來。」這篇小說或許有虛構

的成分，但它所揭示的人與人之間的關係卻如此真實且具有

代表性，顯示了魯迅作品對當時社會的切入之深。而實際

上，魯迅和車夫之間，曾發生過不少尋常而感人的故事。 

  據魯迅日記記載：1913 年 2 月 8 日，「上午赴部，車夫

誤蹍地上所置橡皮水管，有似巡警者及常服者三數人突來亂

擊之，季世人性都如野狗，可歎！」魯迅痛感世道不公，人

性扭曲，弱肉強食，無理可講，其激憤之情溢於言表。 

 

 

朗誦課文：重點字詞 

 

伊  ：同「她」。（yī）  大觔 斗：（hú）（dǒu） 

攙着：（chān）       躊 躇：（chóu）（chú） 

剎時：（chà）        裝腔作勢：（qiāng） 

凝滯：（níng） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

複習記敍文要點：重點解說 

 認識倒敍法 

 掌握記敍人稱 

 掌握記人的方法（對比突出人物性格） 

 分析文章的結構（層次清楚、前後呼應） 

 

作業：課前準備 p.1-6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-2 掌握課文

字詞的讀音

及意義。（對

應基本學力

要求 B-2-1） 

2-3 能掌握朗

讀課文的相

關技巧，如停

頓、聲調和情

感的抒發。

（對應基本

學力要求

A-3-2，

B-2-2，D-2-3） 

 

 

1-1 複習記敍

文要點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老師朗讀， 

繼而學生朗

讀，最後老

師正音。注

重學生朗讀

能 力 的 培

養，及培養

其良好的閱

讀習慣。 

 

 

 

 

 

 

 

老師提問，

學生回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ppt 課件 

錄 音 音

頻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ppt 課件 

 

 

 

Ppt 課件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

3 分鐘 

第二節 

分析課文：閱讀文中 1-6 段，思考下列問題 

1. 本文運用了哪一種記敍人稱？運用這種人稱寫作有甚麼

好處？ 

答：本文運用了第一人稱「我」。運用了第一人稱寫作，能

給讀者既真實又親切的感覺，便於作者直接抒發感情。 

2. 本文可以分為多少個部分？請簡要說明。 

答：第一個部分：1-2 段。比較「所謂國家大事」與「一件

 

 

4-1 以小組合

作探究的方

式，解答課堂

設置的問題。 

（對應基本

學力要求

A-2-4，

 

老師引導學

生思考，學

生分小組完

成工作紙。 

重在對學生

進行引導與

點撥，培養

 

 

Ppt 課件

和 工 作

紙。 

 

 

 

 

 

35 分

鐘 
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小事」在「我」心裏留下的不同印象，點明「一件小事」的

意義不同尋常。 

  第二個部分：3-16 段。具體敍述「一件小事」的經過，

突出車夫和「我」對老婦摔倒一事的不同態度，着力描寫「我」

的心理活動和思想變化，表現了「我」對車夫那高尚品德的

敬仰和深刻的自我反省。 

  第三個部分：17 段。總括「一件小事」對「我」的影響，

回應開首，點出它的意義所在。 

 

分析課文：閱讀文中 1-2 段，思考下列問題 

3. 為甚麼國家大事會增加「我」的壞脾氣，令「我」看不

起人？ 

答：這些大事使「我」看到統治者在處理國家大事時，都只

為了爭權奪利，所以使「我」對人對事產生了一種輕視的態

度。 

4. 從首兩段可見，「我」對於「所謂國家大事」和「一件小

事」有甚麼觀感？ 

答：「我」認為「耳聞目睹的謂國家大事」雖然不少，可是

對它們沒有甚麼印象，反而「一件小事」卻令「我」不能忘

記。 

 

分析課文：閱讀文中 3-16 段，思考下列問題 

5. 老婦摔倒在地的原因是甚麼？ 

答：由於老婦的破棉背心沒有扣好，路過時兜着人力車的車

把，以摔倒在地。 

6. 老婦被人力車撞倒後，最初「我」對車夫的行為有甚麼

意見？後來又有甚麼轉變？ 

答：最初「我」認為車夫多事，是自討苦吃。後來「我」覺

得車夫的品格高尚，令「我」覺得慚愧。 

7. 為甚麼「我」會感到車夫的形象「剎時高大了」、「須仰

視才見」？ 

答：因為車夫攙扶老婦報案的行為，反映他品格高尚，使「我」

感到他的身形「高大了」。同時「我」因為自己的冷漠而感

到卑下，所以「須仰視才見」車夫。 

8. 為甚麼「我」要託巡警把一大把銅元轉交給車夫？ 

答：「我」這樣做是為了表達對車夫的讚賞，以及緩解自己

因為自私和冷漠而產生的內疚。 

 

分析課文：閱讀文中 17 段，思考下列問題 

9.「 努力的要想到我自己」一語有甚麼深層意義？ 

答：「我」不停地自我反省，警惕自己不應自私，要有同情

心。 

 

10. 本文運用了甚麼修辭手法？ 

答：借代和層遞。 

B-1-1，

B-1-3，

D-3-2，

B-4-2，

D-4-2，

D-7-1，D-7-2） 

 

 

 

2-5 領會課文

的思想內容。 

 

 

2-4 能根據課

文內容，將其

情節劃分部

分。（對應基

本學力要求

B-2-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

其自主歸納

能力。 

 

 

 

 

 

 

 

每個小組明

確分工，以

確保各組員

參 與 活 動

中。 

 

培養同學的

文字組織能

力與口頭表

達能力。 
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作業：課後練習 p.1-11 表格和問答 p.1-12(3) 

   找一個對社會有貢獻的人或者在日常生活中好人好

事。（每小組限時 3-5 分鐘普通話報告。題目自訂，內容必

須包括：人物或事件簡介；事件起因、經過和結果；感想） 

 

第三節 

討論問題：根據課文內容回答問題 

問題：本文的主旨是甚麼？ 

答：本文記述「我」與車夫對於老婦被撞倒一事的不同反應，

刻畫車夫正直無私的態度，讓自傲的「我」有深切的反省。 

 

 

 

 

 

 
 

 

例子： 

 

 

3-2 能自主

完成隨堂練

習。（對應基

本學力要求

A-2-4） 

 

 

 

5-1 分析與評

價課文寫作

手法和歸納

主旨。（對應

基本學力要

求 B-1-1，

B-3-1，D-4-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

6-1 學習車夫

的高尚品

質，培養學生

有一顆辨別

是非的俠義

之心。（對應

基本學力要

求 A-2-3，

F-2-2，B-9-6） 

 

7-1 能通過學

習，養成熱愛

祖國、熱愛文

學的情懷。

（對應基本

學力要求

B-5-5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老師引導學

生思考，學

生分小組完

成工作紙。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ppt 課件

和 工 作

紙。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

25 分

鐘 
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問題 

1. 本文所用的記敘方法。 

 

 

 

例子： 

 

 

 

  例子 

 

 

 

2. 本文所運用的人稱是？ 

 

  我從鄉下跑到京城裏，一轉眼已經六年了。(第 1 段) 

  運用了第一人稱  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-2 能自主

完成隨堂練

習（對應基本

學力要求。

A-2-4） 
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3. 分析下文怎樣運用對比突出人物性格。 

 

 

 

 

 

分析 

 通過對比，突出了「我」和盲人在品德上的差距。 

 身體健全的我被蓋板絆了一下後，只顧抱怨、憤恨，缺

乏冷靜寬容，性格急躁。 

 盲人雖然身體傷殘，但心中卻為人設想，品格高尚。 

 

 

 

 

 

 

 

2-6 能了解課

文塑造人物

形象的技巧

和方法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

對於人物形

象的分析，

兩個性格特

點，只要能

在文本中找

到依據，再

作分析，即

可。 
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甚麼是以小見大？本文怎樣以小見大？當中好處是？ 

 

通過描寫生活的細節，於小事中見大道理。 

好處： 

 突出文章的中心思想。 

 描寫小事較親切，較容易被讀者接受。 

 為讀者提供廣闊的想像空間。 

 

4.  分析文章的結構 

 

 

你覺得文章結構前後呼應有甚麼好處？ 

答：令文章緊扣主題，令文章結構嚴謹。 

 

5. 總結 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5-2 綜合運用

閱讀能力，對

小作文進行

分析與評

價，並向同學

分享。（對應

基本學力要

求 A-2-5，

B-3-7，

B-3-8，

D-4-5，

F-1-1，B-4-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提 問 學

生，老師

總結。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 
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問答分析：p.1-12(3) 

  為甚麼作者說「我」對文治武力等「所謂國家大事」都

「背不上半句了」，反而記掛這「一件小事」？「所謂國家

大事」和「一件小事」，哪件對於「我」才是真正的大事？

為甚麼？ 

 

 

作業：小組報告 

  找一個對社會有貢獻的人或者在日常生活中好人好

事。報告內容要正面和有值得學習的地方，把個人感受記

下，並在班中分享事件。（每小組限時 10 分鐘，題目自訂。

內容必須包括：人物或事件簡介；事件起因、經過和結果；

感想） 

 

 

第四節 

小組報告：以兩人為單位用普通話進行 3-5 分鐘的分享，並

互評分數。 

評分標準：同一組別不用評分 

1. 肢體表達 15%；  2. 語言流暢和表達程況 30%； 

3. 內容充實性 40%； 4. 課件設計 15% 

 

 

 

學生小組報

告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學 生 準

備 ppt 

10 分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35 分

鐘 
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教師總結 

  在我們的生活裏，會遇到不同的人和事。當中有好的也

有不好的。我們只要抱着：存好心，做好事，說好話，謹言

慎行，就能感受世界的真善美。 

  以下網址有關魯迅的生平資訊，各位同學可多瞭解這位

歷史人物對我國文學的貢獻。 

http://www.chiculture.net/0424/html/0424a01/0424a01.html 

 

作業：毛筆：3 行大字 3 行小字 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

http://www.chiculture.net/0424/html/0424a01/0424a01.html
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教學評估與反思建議 

一、 試教評估 

 利用多媒體，能引起學生的學習興趣。 

 利用啟發式教學，老師預設問題引導學生閱讀和思考方向。學生掌握文章重點，能運用

已有的知識解決問題。 

 通過小組合作，互相討論，互補不足。 

 利用工作紙與課文及小組報告相互聯繫，學生能更深入理解當中的情與理的問題，充分

掌握內容。 

 透過教學活動，從口頭分享中，學生能更投入課堂，參與度較高，也能從中自我反思自

身在家庭、學校和社會所擔當的角色，明白待人處事的道理。 

 

二、 教學反思及建議 

 以小組討論的形式，通過共同合作，老師給予適當的指引，讓學生找到方向。最後分享

自己的成果，藉以提高學生的觀察力、應變能力、積極性和自信心。 

 通過課堂活動加強學生聽、說、讀和寫能力，為基本學力要求做好準備。 

 同學蒐集有關對社會有貢獻的人或者在日常生活中好人好事，進行小組分享。過程中，

出現了篩選資料的錯誤，老師佈置作業前應作明確指引，如學生有問題可課後輔導。 

 有部分學生對以小見大、倒敍、首尾呼應的手法未能掌握，教師可多舉例子說明。 
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參考文獻 

 初中中國語文第二版二上（商務印書館）（教師用書） 

 短片──幫助別人付出的回報不是只是數字： 

https://www.youtube.com/watch?v=E6obsxnTrN8&list=PLd_-A1n2re-TPO3eZmcD-OgRP08-krR1r 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=E6obsxnTrN8&list=PLd_-A1n2re-TPO3eZmcD-OgRP08-krR1r
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附件：工作紙 
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附件：小組課堂照片 
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